

我市限期完成生态水系排污口治理

逾期违法排污将重罚

本报讯(记者 王思俊)昨日下午,市委、市政府召开生态水系截污建设实施动员会议,并出台了《郑州市生态水系截污工作奖惩措施》,以11月20日为生态水系排污口的治理完成时限,逾期者罚,未完成者罚,重拳出击,动真碰硬,坚决治理生态水系区域排污口,确保生态水系“水通、水清、水美”目标的尽快实现,为郑州市区建设奠定坚实基础。副市长兼市政府秘书长张学军参加会议。

今年3月,市水务局、市城管局、市环保局等单位对生态水系沿线污水排放情况进行了逐一排查,共排查出186个正在排放的

污水口,通过集中治理,取得了一定成效。9月中旬,市水务局对全市12条河道排污口截污情况进行排查,发现还有44个污水口正在排放污水,影响了城市形象。为此,市政府办公厅昨日出台了《郑州市生态水系截污工作奖惩措施》,明确了责任单位、治理措施、完成时限和奖惩办法,将河道截污工作纳入生态水系工作绩效考核,实施问责制度。11月20日为生态水系排污口的治理完成时限,12月15日,完成魏河截污、十八里河站马屯明沟治理等工程。对各责任单位在11月20日前按期完成排污口治理任务的给予表彰奖励,未完成任务的通报批评并在媒体曝

光。对11月20日之后,生态水系内河道排污口未治理到位的责任单位实施财政扣款,每个排污口扣款100万元,同时每逾期1天每个排污口罚款1万元。对11月20日之后,生态水系内发现新的排污口向生态水系排放生活污水,对辖区政府或管委会实施财政扣款,每个排污口扣款200万元。对生态水系区域内排查发现工业企业生产废水超标直接排入生态水系的,对辖区政府或管委会给予一罚一扣1000万元的财政扣款。此外,还实行有奖举报制度,设立了举报电话,市委值班室 67185699,市政府值班室 67185799,市水务局 67721679,市环保局

12369,市城管局 67172000。张学军强调,要统一思想,提高站位,切实增强做好生态水系截污建设工作的责任感和使命感,彻底完成截污治污任务。明确任务,落实责任,确保生态水系截污建设工作落到实处,生态水系沿线涉及的县(市、区)为截污治污的责任主体和实施主体,书记、县(市、区)长是第一责任人,分管领导是直接责任人,进一步强化责任意识,严格奖惩,动真碰硬,从即日起实行生态水系河道截污工作例会制度,加大督查,跟踪问效。要加快污水管网建设,确保污水收集率达到95%以上,切实从根本上解决城市污水排放问题。

860家企业有了出口信用保险

本报讯(记者 成燕 通讯员 侯栋)记者昨日从市商务局获悉,近日,市政府联合中国出口信用保险公司,为我市小型出口企业提供免费试用的出口信用保险产品,大大鼓舞了企业出口积极性。

由信用风险导致的应收账款不能按时收回,是出口企业在外贸经营中经常面临并需严格防范的风险。近年来,由于国际经济形势影响,发达国家出现主权债务危机,贸易壁垒高筑,部分国家政体动荡不稳,采购商大量出现财务困难甚至破产,这些问题都严重影响到了企业的销售业绩,制约了企业开拓国际市场的步伐。此次,由市政府统筹安排,出口信用保险投保,是以市商务局为投保人,被保险人涵盖了2010年出口额在300万美元以下的860家市属出口企业。在中国信保出口信用保险的保障下,由买方所在国家的政治风险和买方自身商业风险所造成的应收账款损失,中国信保将在国外买家的赔偿限额范围内,对被保险企业进行快速的现金赔付。

河南大力建设农村乡镇连锁商业中心

新华社郑州10月16日电(记者 郭久辉)为拉动内需,河南省政府将结合小城镇规划建设,在2015年前重点扶持500个乡镇连锁商业中心建设,以促进农村零售市场体系建设提档升级。

河南省政府拟定的《河南省万村千乡市场工程“十二五”发展规划》明确,首批选择具有一定经济实力、人口集中、农民购买力较强、交通方便的乡镇或新农村社区,建设500个乡镇连锁商业中心。按照规划,这些乡镇商业中心将集商业、休闲、文化服务等多种功能于一体,还要承担周边村级连锁农家店的配送和管理功能。按照规划,河南省将在信贷融资、土地使用、税收等方面对乡镇连锁商业中心建设给予支持。

据河南省商务厅介绍,国家“万村千乡市场工程”的实施,使河南95%以上的村庄拥有了具有现代商业特色的连锁农家店。目前,河南省经营日用百货、果蔬食品、药品、图书、家电以及农资的农家店总量已达5万多家,改变了过去农村消费“油盐酱醋靠个体,日用品赶大集,大件商品跑县里”的状况,有效拉动了农村消费。但是由于农家店分散在村庄,配送成本高,配送率不稳定,成为制约其保持物美价廉、做好服务的瓶颈。

讣告

郑州市政府法制局张东安同志因病不幸于10月15日去世。
遗体告别仪式定于10月19日(星期三)9:00在郑州市殡仪馆新址举行。请转告东安好友周知。
妻 荆爱香 携儿 张绍伟 媳 尹真真 泣告
女 张笑笑
2011年10月17日

我省大幅提高硕士研究生奖学金标准

每人每月提高到600元 人均上涨380元

本报讯(记者 王红)全省高校硕士研究生奖学金标准提高了。昨日,记者从省教育厅获悉,全省普通高等院校硕士研究生奖学金标准由原来的每人每月220元统一提高到600元。

据介绍,为完善硕士研究生培养激励机制,打造高素质的中原经济区建设人才储备队伍,经省政府批准,省

教育厅通知要求,从2011年秋季学期起,将省属普通高等院校硕士研究生普通奖学金标准由每月220元统一提高到600元。这是自去年秋季学期我省统一将省属普通高等院校博士研究生奖学金标准提高到每人每月800元之后,对高层次人才采取的又一次激励措施。

省教育厅要求,各高校对硕士研究生发放普通奖学金时,原则上可按上述标准向下浮动200元,由学校集中掌握,用于提高部分特殊专业硕士研究生的普通奖学金标准,鼓励优秀学生,或对兼任助教、助研、助管工作的硕士研究生发放部分报酬等,不断完善硕士研究生奖励制度。



天气转冷,为了保证车辆安全运行,公交一公司二车队加强对车辆的日常维护。图为机务管理人员对车辆进行检查。
本报记者 宋晔 摄

猪肉鸡蛋价格下降

本报讯(记者 宋建巧)据物价局价格监测信息中心的数据显示,上周我市粮、油、菜价格稳定,猪肉和鸡蛋的价格均有不同程度的下降。

上周农贸市场猪肉后腿肉和精瘦肉价格,分别为15.5元/500克和18元/500克,比前一周平均价格分别下降4.8%和2.2%,比上月同期价格分别下降6.1和2.7%。生猪出场价格(新郑报价)为9.3元/500克,比前一周价格下降3.1%。

鸡蛋价格也有所回落。上周农贸市场鸡蛋平均价格为4.6~4.7元/500克,比上月价格低6%;鸡蛋出场价格(新郑报价)为4.13元/500克,比前一周价格下降4.2%。

喜迎省九次党代会

加快建设中原经济区

本报讯(记者 陈思)“现在郑州的治安真好!这四五年,我们社区一次案件也没发生过,我的工作也轻松多了。”在经五路科技社区做了13年门卫工作的李师傅的话语印证了一个事实:在2010年8月中国妇女杂志社、全国妇联妇女发展部、全国妇联权益部等部门的联合调查中,郑州成为全国最具安全感的三个城市之一。

三年来,市公安局紧紧围绕市委、市政府“加快发展、维护稳定、为民谋利”的工作思路,始终坚持“让人民群众满意、让党委政府满意、让上级机关满意、让公安民警满意”的总体目标,以“严厉打击、严密防范、严格管理、严格执法、创建平安郑州”的“四严一创”为主线,以“万警进社区、为民保平安”活动为载体,着力把公安工作的成效更多地体现到惠及人民群众上,确保了省会治安大局持续平稳。

化解矛盾 维护稳定

2007年11月,我市公安机关在全国率先开展了“万警进社区 为民保平安”大走访爱民实践活动,各级公安机关从领导到普通民警都分包社区,听民声,察民情,访民意,解民忧。建立“一警为主,多警联动”机制,开展警民相约警务室、咨询服务日、警民一家亲、警民恳谈会等警民联谊活动,共解决群众疑难问题85万余件(次),化解矛盾纠纷8万余次,当场解决群众疑难问题2万余件(次),民转刑案件同比下降35%。

我市社区警务建设已成为全省公安的新亮点、全国公安的聚焦点,市公安局在全国会议上做典型发言。

打击犯罪 保障平安

强力推进命案攻坚,全市公安机关五年现行命案侦破率连续四年位居全国省会

城市和副省级城市第二;严厉打击“两抢一盗”犯罪,共破获“两抢一盗”案件9万余起,抓获“两抢一盗”犯罪嫌疑人5.3万余名;深化“打黑除恶”专项行动,共打掉各类涉黑团伙614个,抓获犯罪分子3257人;强化追逃专项行动,共抓获各类网上逃犯22666名;依法打击经济犯罪,破获各类案件3592起,挽回经济损失26.2亿元,综合成绩始终保持全省第一;强化社会面控制,多次开展“十万警民大清查”行动,破获各类案件36.8万余起,抓获违法犯罪嫌疑人72.9万余名。

三年来,我市日均刑事类警情从2006年以前的100多起稳控到现在的70起左右,同比下降了30%,每年有70多天“双抢”零发案;打黑除恶综合成绩全省第一,全国学习郑州经验。

创新管理 提高效率

围绕警务信息化,抓基础建设和

软件应用,实现了数据、视频、音频通信的“三网合一”;围绕流动人口管理,加强治安乱点的整治,在全市推广都市村庄“陈碧管理模式”,治安乱点整治合格率达到100%,要害部位、单位家属院的物防、技防面达到100%;围绕交通管理,相继开展了“畅通郑州”系列活动,全市交通事故起数比2006年下降47.8%;围绕消防管理,构筑社会消防安全“防火墙”工程建设,火灾事故起数比2006年下降16.9%;围绕网络管理,开展整治网络淫秽色情及低俗信息专项行动,关停违规网站1725家,全面推行网吧上网实名制,有效加强了网上虚拟社会稳控。

2010年8月,中国妇女杂志社、全国妇联妇女发展部、全国妇联权益部等部门的联合调查显示:郑州成为全国最具安全感的三个城市之一。

【第十六期】

阳光慈善·温暖郑州

阳光筑梦 与爱同行

——“牵手工程”阳光助学项目活动纪实

本报记者 李娜 文/图

阳光助学 圆了大学梦

昨日上午,记者在郑州大学新校区门口见到了王阳,他今年以607分的高分考入了郑州大学电子商务专业,刚刚进入大学的他看起来精神很好,一脸阳光。

“我们一年的学费要3700元,我家里还有一个姐姐,在宁夏大学读大三,学费也要四五千元,多谢郑州慈善总会这次资助了我5000元,让我顺利地按时报到,能顺利地开学,走进梦寐以求的校园。”王阳是中年人,他说,他们一家务农为生,农闲时候,父亲会来郑州打个零工,母亲没有工作。家里两个孩子学习成绩都不错,这是家人的骄傲,但是同时供两个大学生,对他们一家来讲是个重担。

“考上了大学,全家都很高兴,但是学费让我们头疼了很久。”王阳说,他暑假的时候,还去打了一段时间零工,希望能给自己赚一些学费,“后来听说郑州慈善总会可以救助贫困学生,我就提交了申请,经过审查之后,真的给我资助了5000元钱。”

谈起大学四年的打算,王阳说他将努力学习,在专业知识上取得一些成绩,同时还将积极参加慈善活动,救助其他需要帮助的人,将爱心传递下去。

300名学子受助

8月24日,“牵手工程”阳光助学项目举行了救助仪式,和王阳一样,全市共有300名学

子受到了资助。

“你们的爱心让我顺利地跨进了大学的校门。你们的帮助,给我插上了理想的翅膀。我将永记大家的爱心,好好学习,回馈社会。”当天,即将在8月30日赶赴西北大学报到的登封

市19岁女孩小歌激动地说。

在当天的仪式上,全市300名贫困学子共计获得了150万元的善款救助,这笔钱将用于他们大学一年级的学费。

据了解,郑州慈善总会“牵手工程”自去年

5月启动以来,每年注入资金不少于300万元,5年内累计捐助额度超过1500万元,用于对贫困学生、贫困孤儿等困难群体的帮扶。

今年的助学活动中,全市共有300名贫困大学生每人收到5000元的助学金。



郑州慈善总会监事会成员看望受助学生。

和以往不同的是,今年,“牵手工程”将更加注重资助大学生的心理辅导和就业培训方面的工作,将邀请心理专家陆续进入郑州市的各所大学,帮助贫困大学生打开心扉,树立自信,并帮助学生树立正确的职业规划理念,使他们能发挥所长,回报社会。

连续五年 慈善不间断

“牵手工程”是我们和郑州日产共同组织的,郑州日产每年投入至少300万元,连续5年,总额不少于1500万元,用来资助贫困学子。”郑州市民政局副局长、郑州慈善总会副会长兼常务秘书长王万民介绍说,“在当时来讲,这是郑州慈善总会成立以来最大的一笔善款,我们将用好这些善款,真正的帮助到全市需要救助的贫困学子。”

对此,郑州日产汽车有限公司总经理郭振甫说:“我们不仅要帮助困难学子上大学,同时也更希望孩子们能够健康、阳光地成长,我们未来的主题也会转向这方面,等到帮助他们两三年以后还会持续跟踪,了解一下他们的成长情况。”

据了解,郑州日产牵手工程在今后四年中还将规划更多的慈善公益项目。郭振甫总经理表示:“郑州日产将不遗余力地和郑州慈善总会一起,把‘牵手工程’这一公益事业持续开展下去,努力将公益事业做到日常化、社会化,将慈善事业融入郑州日产的企业文化中,而公益事业也必将成为推动郑州日产汽车实现持续发展的原动力。”